

看得见生态美 记得住故乡愁

我市新增4个省级生态乡镇15个省级生态村

信阳消息(记者 马依帆)日前,河南省环保厅发布了《关于命名2016年省级生态乡镇和省级生态村的决定》,我市新增一批省级生态乡镇和省级生态村。

其中,光山县文殊乡、光山县十里镇、罗山县莽张镇、浉河区董家河镇等4个乡镇被命名为省级生态乡镇;光山县槐店乡王南洼

村、槐店乡杨大湾村、净居寺名胜管理区李湾村、凉亭乡报安村、罗陈乡石佛村、孙铁铺镇刘渡村、仙居乡肖店村、仙居乡张湾村、晏河乡程山村、寨河镇罗湖村、罗山县莽张镇闵水村、浉河区游河乡大塘村、浉河港镇桃园村、游河乡李畛村、董家河镇楼房村等15个村被命名为省级生态村。

昨日上午,记者从市环保局获悉,近年来,通过生态创建工作的开展,我市不断加大创建力度,不断改善农村人居环境,持续做好全市自然生态保护和农村环保工作。截至目前,我市拥有市级生态村999个,省级生态村177个;省级生态乡镇67个,国家级生态乡镇23个。



淮河大桥施工正酣

为加快施工进度,G328线淮滨段淮河公路特大桥工地,2月4日就开工建设,且元宵节也不休息,工人加班加点赶工期。图为2月11日(农历正月十五),大桥工地工人正在桥墩上紧张施工。

王长江 摄

孔德福:人生有梦无缺憾

本报记者 徐杰

孔德福,从这个名字就能深深感受到他父母在起名时对他的期望。如今,他在家乡光山县十里镇十里村创办的光山县福兆生态农业科技有限公司已经远近闻名。当记者见到孔德福时,才发现期望和现实的距离:原来他是个残疾人。

人有旦夕祸福,孔德福也一样。他出生时是个健全的孩子,但在3岁时患上小儿麻痹症,一条腿因此残疾。从记事起,孔德福就没有屈服于身残的压力之下,好强的他一直想像一个健全人一样生活,不愿给家庭增添负担,既然重体力活干不来,他就想着凭双手去学习一门技术。

“我不认命,我要自己养活自己。”这句话一直是孔德福人生路上的精神之“钙”。

上世纪七十年代,孔德福出生在其公司附近的大孔岗村民组。在他小时候就对大集体时代村里的有线广播很感兴趣,每当听到大喇叭里传出声音,他就好奇地仰着头想探个究竟。他上初中时,就能修理自家的手电筒,后来周围邻居家的手电筒坏了都拿给他免费维修。当时手电筒是农村的大电器,他从乡亲们赞许的

目光中找到了自己的人生价值。初中毕业后,孔德福为了实现“自己养活自己”的梦想,自费到当时的武汉商业中专无线电技能班学习。为了支持他,父母将家中能卖的都卖了。1989年,回到家的孔德福用凑来的40元钱在县城租了一间小门面,开始了创业之路:从修理半导体收音机、录音机起步,又自学修手表、修电机;到后来能够维修一切小家电,没几年小门面变成了大门面,还带了3个徒弟。

1996年,他抓住“无线”大潮的商机转行步入通信行业,在卖对讲机、寻呼机的同时,还代理一家寻呼台,一年能收入10万多元。那几年是孔德福创业发展最快最好的黄金时段,也迎来了事业与家庭的黄金期。

市场不仅让孔德福变得聪明,而且越来越理性。刚看到寻呼业的退潮迹象,他就寻思着转型、跃上新的潮头。

生在农村、长在农村的孔德福,仿佛离不开人生的原点。他带着记者看公司的葡萄园,一边走一边说:“我一直有个想法,在家乡做一番事业,改变农村生产力低下,农田利用率不高的问题。”2008年,孔德福开始他的农业发展之路,从合作社开始,发展到如今的一家公司。因为农业的投入

与回报周期性比较长,直到2014年才有了回报。他掰着手指算起来:如今公司集养殖、种植、农家乐于一体,不仅自身每年收入不菲,而且能够解决村里部分剩余劳动力就业,在这里务工的乡邻每人每年有近万元的收入。该公司的200亩林果基地项目建成后,将进一步带动当地经济发展和解决更多人就业。

孔德福也懂得“不能把所有的鸡蛋放在一个篮子里。”他在经营生态农业公司的同时,去年又投资70多万元在县城成立了一家汽车服务有限公司,目前已进入良性发展轨道。孔德福还有一个长远的梦:计划在现有服务的基础上,拓展汽车配件、二手车、汽车租赁等新的市场,解决更多人的就业,特别是招收残疾人,帮助他们学到技术,增加收入。

“我的事业离不开乡亲 and 好友的帮助,更有政府各部门的帮扶,虽然苦过、累过、付出过,但我所走过的路没遗憾,相信梦想会实现。”孔德福向记者竖起大拇指——像是为帮助过他的人点赞,又像是给自己加油。

记者在基层



呵护“信阳蓝” 仰仗你我他

常征

这个春节,呛人的火药味闻不到了,震天的爆竹声听不见了,烟花爆竹垃圾几乎没有了,城区空气质量明显好转了……大家感同身受,普遍点赞。这一切,既得益于信阳城区实行的“禁放令”,又说明有关部门的措施得力,更彰显了广大市民的文明素养的提升,大家一同维护了“信阳蓝”!

春节前,中心城区各街道积极配合有关部门使出了“洪荒之力”,充分利用微信群、QQ群、社区信息发布平台等载体,深入广泛进行宣传引导教育,多方调动辖区居民参与禁燃活动,最大范围抓好禁燃工作的落实。从腊月廿六开始到正月初六,一位街道负责同志每天连续在其微信朋友圈(群)分享、转发“禁放”宣传内容:“今年过年不放炮,放炮就进派出所。六点一挂五千响,七点罚款五大张。多开过年喜庆多,莫因放炮进牢房。全家老少多叮嘱,班房春晚悔断肠。劝君尽快上交完,不为私藏起萧蔷。共创绿水青山城,文明和谐新风尚!”

传统上看,春节燃放烟花爆竹,本是欢乐喜庆,的确增添了年味;而今看来,工艺的“提升”导致烟花爆竹的危险系数激增,愈来愈为人们所诟病。首先是火灾屡见不鲜,市区医院往年春节期间都能接诊到燃放烟花爆竹意外导致烧伤的患者。其次是噪声污染、环境污染,数据显示,燃放一挂1000响的鞭炮就能让实验区域的PM2.5颗粒物瞬间升66倍。尤其是在静谧的夜晚,烟花爆竹声引起的电瓶车、摩托车、汽车的非正常警报声的连锁反应此起彼伏,叫人难以入眠。再次,不绝于耳的高分贝的噪声对心、脑血管等患者来说危害十分严重,弥漫于大街小巷浓烈的硝烟,散见于街道里弄的烟花爆竹纸屑,令人目不忍睹。据环保部发布数据显示,燃放烟花爆竹对空气质量影响较大。2016年,省大气污染防治“联席办”通报了全省春节期间2月7日至8日(除夕、初一)环境空气质量,信阳市中心城区由于大量燃放烟花爆竹致使空气严重污染。可以想象,当原本脆弱的空气碰上烟花爆竹的燃放,刚刚好转的城市空气质量遭遇雪上加霜的环境侵袭,城市也大打折扣。但是,和谐发展的社会大环境一旦安全事故频发时,你、我、他,咱们大家的欢乐又怎能持续呢?好在,2017年春节期间,我市空气质量优良天数为3天,PM10平均浓度为150微克/立方米,PM2.5平均浓度为103微克/立方米。与2016年春节相比期间,今年春节信阳中心城区烟花爆竹垃圾减少近300吨、PM10平均浓度、PM2.5平均浓度显著下降,优良天数明显增加。

春风如贵客,一到便繁华。跨入新一年,刚刚闭幕的市委城市工作会议擘画了城市发展方略。作为文明城市的每一位居民,践行核心价值观,多方呵护“信阳蓝”,切实维护城市文明的责任与自觉,我们责无旁贷!大家一起行动起来,为信阳美好的未来而奋斗,让我们的城市生活更满意,更安全,更开心,更幸福,环境更美好!